



踔厉奋发 勇毅前行

市政协十三届二次会议胜利闭幕

刘志仁胡贺波出席 杨真平讲话



协各参加单位和广大政协委员,要始终坚持党建引领,旗帜鲜明讲政治。围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快建设“四区一地一圈一强”目标定位,发挥好“重要阵地、重要平台、重要渠道”作用,引导社会各界坚定不移跟党走、同心同向谱新篇。要始终坚持增强全局意识,围绕中心、服务大局。多为湘潭发展做宣传、促推介,为项目建设找信息、优环境,为企业落户牵红线、搭桥梁,团结汇聚各方面力量,合力推动高质量发展。要始终坚持为民履职,不断推进民生福祉。把满足人民对美好生活的需要、促进共同富裕作为履职的重要着力点,将人民群众急难愁盼的“关键小事”作为政协委员的“履职大事”,真正把“委员作业”写进人民群众的心坎里。要始终坚持提高协商能力,切实推进协商民主建设。聚焦人民政协协商主责主业,切实提高政治把握、调查研究、联系群众和合作共事的“四种能力”,在团结奋斗、统筹安全发展、为民履职中作好表率。

杨真平号召全体政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共湘潭市委的坚强领导下,以饱满的政治热情和强烈的责任担当,弘扬“三牛”精神,大干快干抓实干拼命干,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为奋力谱写全面建设社会主义现代化新湘潭的崭新篇章作出人民政协新的更大贡献!

政协湘潭市第十三届委员会第二次会议胜利闭幕。
(本报记者 罗锐 摄)

市十六届人大二次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告

本报讯(记者 杨阳)12月29日,市十六届人大二次会议举行第二次全体会议,听取了市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告。市委书记刘志仁,市委副书记、市长胡贺波出席。

会议应到代表350人,实到代表265人,符合法定人数。

本次会议执行主席陈小山、伍庆盛、刘和莲、刘定良、阳建国、李铿、李文亮、肖加其、肖朝晖、何红玲、张俊、张辉、张学军、陈智勇、易小兰、罗伟、赵玲瑜、胡亚湘、胡孝阳在主席台前就座。会议由大会主席团常务主席、本次会议执行主席陈小山主持。

市人大常委会党组书记李激扬受市十六届人大常委会委托,向大会作报告。

2022年,在中共湘潭市委的正确领导下,市人大常委会全面落实中央、省委和市委人大工作会议精神,紧紧围绕全市中心工作大局,始终坚持党的全面领导最高政治原则,把牢政治方向更加自觉;始终坚持以良法促善治关键环节,立法工作质量有效提升;始终坚持服务中心大局鲜明主题,监督工作实效明显增强;始终坚持发展全过程人民民主本质要求,代表主体作用充分发挥;始终坚持“四个机关”建设目标定位,依法履



李激扬作市人大常委会工作报告。
(本报记者 方阳 摄)

职能力不断提高,圆满完成了市十六届人大一次会议确定的各项任务。2023年,市人大常委会将在坚持党的全面领导下把准湘潭人大航向,在提高立法质量效率上贡献湘潭人大智慧,在助推经济社会发展上彰显湘潭人大担当,在践行全过程人民民主上打造湘潭人大品牌,在优化代表履职服务上展现湘潭人大风采,在全面加强自身建设上树立湘潭人大形象,助力营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的良好氛围,为我市加快建设“四区一地一圈一强”、全面建设社会主义现代化新湘潭而团结奋斗。

市中级人民法院院长罗重海代表市中级人民法院向大会报告工作。2022年,全市法院共受理各类案件43967件,结案46130件,结案比达104.92%,人均结案169件,司法绩效综合排名居全省第二。其中办案质量、审判效率、结案均衡度等11项指标排名全省第一。优化法治营商环境、党建引领、司法调研等多项工作经验在全国、全省法院推介。2023年,全市法院工作将紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受公平正义”目标,弘扬伟大建党精神,敢字为先、干字当头,勇于担当、善于作为,全力奋进全国先进、全省一流,为全面建设社会主义现代化新湘潭提供坚强有力司法服务和保障。

下转2版①

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(记者 符瑶)12月29日晚,市委书记刘志仁主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记12月26日至27日在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示;传达学习党中央关于疫情防控工作最新决策部署,传达12月27日省委疫情防控工作领导小组会议精神。

会议指出,党的二十大后中央政治局召开的首次民主生活会,体现了高标准、严要求,为全党树立了榜样。全市各级各部门要全面落实党的二十大精神,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加坚定自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉做到以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。全市各级领导干部要牢固树立一盘棋思想,充分发扬探索创新精神,坚定不移把全面从严治党纵深推进,筑牢中央八项规定精神堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风,持续巩固拓展“一活动一行动”成果,为全面建设社会主义现代化新湘潭提供坚强政治保障。市委常委会成员要严格按照相关要求,扎实做好各项会前准备工作,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,确保开成开诚布公、统一思想、凝聚力量的民主生活会,为全市各级领导班子和党员领导干部树立标杆、当好表率。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示,坚持预防为主,创新方式方法,

深入推进健康湘潭建设,加快完善城乡卫生基础设施,全面推进环境卫生综合整治,切实将全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节,持续巩固疫情防控和全国文明城市、国家卫生城市创建成果。要倡导“大卫生、大健康”理念,加大宣传引导力度,开展健康知识教育宣传,引导市民养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,不断提升群众健康素养和全民健康水平。要充分发挥我们独有的组织优势和群众动员优势,全力做好疫情应对和医疗救治工作,在元旦、春节来临之际,动员广大人民群众开展爱国卫生运动,共同营造健康向上的社会氛围。

会议强调,要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,以“时时放心不下”的责任感全力实现“保健康、防重症、零死亡”的目标,全力保障人民健康安全和经济社会发展。要全面完整准确把握“乙类乙管”总体方案要求,抓好“乙管”方案的细化和落实,保留足够数量的便民核酸检测点,全力做好药品投放保供,加强质量监管,推进疫苗接种工作,当好群众健康的“守护人”。要把防治重症作为当前医疗救治工作的重中之重,尽快扩容发热门诊资源,强化养老机构、社会福利机构等重点机构和农村地区防控,重点关注老幼病残孕等脆弱群体,集中优势力量大力支持三级医院的救治能力提升,切实关心关爱医务工作者和基层一线工作人员。要做好本领域风险防范工作,推动落实“五级书记”抓农村疫情防控机制,积极做好相关政策解读和宣传,筑牢群防群控基础,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

市政协十三届二次会议第二次全体会议举行

补选市政协副主席和常务委员

本报讯(记者 丁白玉)12月29日,市政协十三届二次会议举行第二次全体会议,补选湘潭市第十三届委员会副主席和常务委员。

大会应到委员336人,实到委员282人,符合规定人数。杨真平、黄韧、刘良廷、周长林、韩晓、肖冬梅、唐杰、杨锋共同主持会议。

刘扬、李忠、刘俊、周佩路、熊兆伟、钱俊清,市政协秘书长李劲帆在主席台就座。

会议听取了市委常委、组织部部长刘俊作关于补选湘潭市第十三届委员会副主席、常务委员候选人提名情况的说明;

下转2版④

刘志仁参加湘潭县代表团、驻潭解放军和武警部队代表团讨论

打造县域经济强县 护航湘潭安全稳定

本报讯(记者 符瑶)12月29日,出席市十六届人大二次会议的代表继续分团或分组审议政府工作报告、市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。市委书记刘志仁分别到湘潭县代表团、驻潭解放军和武警部队代表团,与代表们一起讨论。李激扬、贺建、刘新华、董巍、伍浩、傅军、吴劲松、罗重海等参加。

代表们一致认为,几个报告彰显了政治大格

局、时代大视野、人民大情怀。在湘潭县代表团,代表们围绕乡村振兴等主题,提出了很多真知灼见。齐学军代表建议,对中学教师高级职称评定制定相对倾斜的政策,留住优秀师资。张恩奇代表建议,提高湘莲产业的科技含量,不断整合资源,推动湘莲产业发展。胡孝阳代表建议,对田间废弃电杆进行统一清理拆除,以便于村民安全耕种和收割。在驻潭解放军和武警部队代表团,钟曙朝代表建议,出台“带编入伍”的特殊政策,以鼓

励广大毕业生参军入伍,为实现强国梦强军梦贡献力量。黄铁刚代表建议,进一步畅通军地对接渠道,为有效维护驻地社会大局稳定提供力量保证。

刘志仁认真记录代表发言,并一一予以回应。他指出,今年以来,湘潭县深入学习贯彻党的二十大精神,在市委市政府的领导下,各项工作有特色、有亮点,为全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。

下转2版②

胡贺波参加雨湖区代表团讨论

努力打造高质量发展的“雨湖样本”

本报讯(记者 杨阳)12月29日上午,市委副书记、市长胡贺波到雨湖区代表团,与市人大代表一起讨论市政府工作报告,认真听取代表们提出的意见和建议。市领导向敏、周艳希、阳建民,市政府秘书长蒋文龙参加。

讨论中,代表们认为,政府工作报告总结工作

实事求是、客观全面,谋划未来科学合理、重点突出,是一个有高度、有深度、有力度、有温度的好报告。代表们还立足本职工作,结合湘潭发展实际,就实施科技兴农推进乡村振兴,畅通循环繁荣消费市场,加快产业转型升级增强发展动能,优化营商环境激发企业活力,持续保障和改善民生等方

面提出意见和建议。

胡贺波认真倾听、仔细记录,并不时与代表们互动交流。他说,大家提出的意见建议有质量、有见地、针对性强,市政府将认真研究吸纳,让好建议落地落实,更好推动我市转型发展和民生改善。

下转2版③